

协作共赢强举措 联动发力保畅通

本报讯(记者李亮 通讯员赵海燕)鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队积极探索,以“协同共治、合力共管”的模式,推行落实“路警养”联动工作机制,实现了资源共享、信息互通、保障有力。

“路警养”联动工作机制是交管部门牵头,联合道路施工业主单位、交通综合

执法大队及养护部门在道路施工作业过程中保畅通的重要举措,也是提高突发事件应对和快速处置的有效办法。近日,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队组织各联动单位召开了“路警养”联席会议,并达成“没手续不施工,不安全不施工”的共识,同时明确各联动单位之间要强化

信息沟通和联系,并将督查工作落实到位,采取错时或者联合巡查的方式不断加大巡查频次,依托电子监控设备,重点督查施工现场标志摆放、现场秩序、施工人员防护三个方面的问题,确保养护施工作业监管全天候、无死角,发现问题及时通知施工单位整改。

以案为鉴敲警钟 以案促改补短板

本报讯(记者李亮 通讯员王美丽)为进一步强化队伍纪律作风建设,规范民警辅警执勤执法活动,持之以恒推进交管系统全面从严治警工作,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄公路大队执法办案中队召开“以案促改”专题组织生活会,补短板,强弱项,让良好的交管形象立起来。

组织生活会上,该中队主要以不规范执勤执法等案件为反面典型,针对案件暴露出的问题,深入剖析,认真对照检查,切实增强民警辅警发现和解决自身问题的能力。该中队中队长王岳峰要求全体民警辅警要以案促改、以案促建、以案促治,巩固发展良好政治生态,不断优化干事创业环境,坚持以案治本、立足常态,做到心中有党,心中有民,心中有责,心中有志,心中有戒。

深入自查自纠 提升素质能力

尼尔基讯 为深入推进辖区公安监管工作法治化规范化建设专项行动,切实提高监所民辅警综合素质和实战能力,近日,呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗看守所“公安监管系统素质提升月”专项活动为契机,逐条逐项抓好贯彻落实,推动专项活动走深走实。

按照“缺什么、补什么、干什么、练什么”的原则,所长李东、教导员孙金鹏进行主讲,面向全所民辅警进行监管业务培训,内容包括新时代公安监管工作、在押人员一日生活制度和行为规范、民辅警工作职责等。同时,该所深入开展自查自纠活动,对照八类问题自查清单和执法突出问题,深入查摆问题,建立问题台账,聚焦薄弱环节,加快补齐短板。不同形式的培训学习,提高了民辅警综合能力素质,为精细化规范化开展监所管理工作奠定了坚实基础。(汪怀宝)

集中开展教育学习 崇尚科学远离邪教

经棚讯 近日,赤峰市克什克腾旗司法局西拉沐沦司法所组织辖区内11名社区矫正对象开展了集中教育学习及公益劳动活动。

此次活动先开展公益劳动。司法所组织11名社区矫正对象对司法所及街道市域治理和平安建设办公区的室内外卫生进行打扫,从牌匾、背景墙、司法徽、台面、办公桌的擦拭到地面及廊道的拖洗,社区矫正对象们紧密配合、自主分工,仅仅半个小时就完成了劳动任务,顺利进入了集中学习环节。

学习中,司法所长针对近一个月在社区矫正工作中发现和存在的问题做了通报,查找了原因,并对日常相关规定做了进一步强调,要求社区矫正对象要严格遵守日常监管相关规定,做到言行与网络平台监管高度一致。司法所工作人员结合社区矫正人员请销假中存在的问题,针对请销假流程、证明材料的提供、提供担保人的目的等做了详细讲解,并结合新入矫人员的情况,对宽管与严管的区别及思想汇报及学习教育等情况做了进一步明确。最后讲解了反邪教相关知识,让社区矫正对象认清什么是邪教,有效防范和远离邪教,并鼓励其积极反映与邪教有关的情况和问题,顺利度过矫正期,平安回归社会。

此次活动,提高了社区矫正人员遵纪守法、服从监管的意识,强化了社区矫正人员反邪教的认知。(田凤玲)

萌娃进警营 携手护安全



近日,呼和浩特市赛罕区公安分局人民路派出所联合刑侦大队、智慧刑侦中心开展了“萌娃进警营·携手护安全·欢乐迎六一”主题警营开放日活动。活动邀请赛罕区锡林南路小学师生走进警营,近距离感受警察风采,零距离感受警营生活,并通过教育、参观、实践等方式,进一步增进师生对公安工作的了解,传递了勇敢正义、正气凛然的正能量,展现了公安队伍的良好形象。

岳科坚 马辰 摄

春检不从“筒” 筑牢安全线

察素齐讯 5月22日,呼和浩特供电公司土左供电分公司开展2023年度春检工作,本次春检主要范围是35kV北什轴变电站311察北线,312惠轴线新加装自投装置、站内主变以及各类设备的检查、清扫、预试、消缺工作。

公司春检专班领导深入一线,明确职责分工,将安全责任措施落实到每个环节、岗位、工种,重点检查各级安全生产责任制落实情况,并坚持“边查边改”,对检查出的问题进行整改完善,责任落实到个人,并制定

有效的预控措施和整改方法,实行闭环管理,尽量减少停电次数,减小停电影响,确保春检各相工作取得实效。期间,各部门积极配合,细化各项组织措施、技术措施,提前做好危险点分析和预控,强化作业现场安全,加强现场安全监督,严格执行安全规程,准备充分、精心组织、密切配合、合理实施,确保了春检工作安全、优质、高效、有序完成。

历经十三小时的不间断工作,35kV北什轴变电站春检工作圆满结束。(聂馨晨)

开展专题培训

天山讯 近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局召开学习贯彻党的二十大精神专题培训会。旗司法局全体在编在岗人员、专职人民调解员、各律师事务所和公证处主任参加会议。

培训会邀请了旗委党校老师张飞跃深入阐述了党和国家事业发展的总纲、新时代伟大变革的重大意义、新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论、中国式现代化

人民调解护权益

赤峰讯 近日,赤峰市元宝山区司法局马林司法所、马林派出所“两所联动”,成功化解一起家庭赡养纠纷,有效维护了老年人的合法权益。

近日,马林司法所接到77岁老人张某某的调解申请,希望司法部门帮助其解决赡养问题。老人称,自己年老体弱、行动不便,一日三餐已经成了问题,而五个子女中没有一个人来照料她的生活。了解了老人的情况后,马林司法所和马林派出所的工作人员经过详细调查走访得知,老人共有五个子女,是一个儿子和四个女儿,但只有儿子在身边,四个女儿都嫁到了外地。老人与儿子住上下楼,近几年都是儿子、儿媳来给老人做饭。因为老人的疑心病很重,经常怀疑儿媳有所图谋,继而与儿子、儿媳发生了矛盾,于是老人不允许儿子、儿媳再登自己的家门。期间老人曾去女儿家住过一段时间,但因为不习惯,最终老人又回到自己家中。

强化使命担当

推进中华民族伟大复兴的使命任务等六方面内容,探讨了司法行政工作在中国式现代化中的职责定位和努力方向。

大家表示,将充分认识司法行政工作现代化的重大意义,强化使命担当,锐意改革创新,不断强化法治为民理念,在开拓进取中找准定位,通过工作实践来检验学习效果,不断提高自身素质和履行岗位职责的能力。(邱国)

两所联动化纠纷

工作人员与老人的儿子郭某进行了沟通,得知老人的儿子有照顾母亲的意愿,但是心中有顾虑,怕老母亲的猜忌会导致自己家庭不和、夫妻反目。本着“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的理念,马林司法所和马林派出所两所主导对老人的赡养问题进行了现场调解,最终,母子双方达成了和解,儿子、儿媳答应继续照顾老人的生活起居,而老人也答应尽量把儿媳作为家里人看待,不再对儿媳起疑心。

马林司法所与马林派出所采用两所联动的方式,发挥基层工作优势,成功化解家庭矛盾,解决了老人的赡养问题,为辖区社会治安综合治理作出了努力,为形成共建共治共享的良好态势奠定了坚实的基础。(林凤)

聚焦农村防控“难题” 遏制火灾事故发生

巴彦淖尔讯 为有效解决农村牧区火灾防控“难题”,最大限度地预防和减少火灾事故的发生,巴彦淖尔市消防救援支队因地制宜、全面发动,多措并举遏制农村牧区火灾事故频发的苗头,全力提高消防安全环境水平。

落实责任,夯实根基。当地各级政府认真研究分析当前农村消防工作中存在的突出问题,部署农村牧区、森林草原火灾防控等工作措施,并充分调动灾情速报员、消防巡查员、志愿消防队伍的积极性,切实加强农村火灾防控工作,真正形成群防群治、齐抓共管的社会化新局面。

多元发展,壮大队伍。当地各级政府全面加强推进“一队一中心”建设,确保实体化运行。依托基层消防安全网格化管理机制,开展针对性摸排,并发动村民及场所管理人员开展消防安全自查、互查工作,落实好生产生活用火、用电的安全措施,确保将火灾隐患消除在萌芽阶段。

联防宣教,延伸触角。支队指派消防指战员深入农村牧区,先后对村干部、工作人员等进行培训61余次;利用消防救援站出警灭火时机,开展随机宣传286余次;充分整合广播、电视、报纸、微博、微信等各类宣传平台,广泛普及农牧区防火灭火及逃生自救知识;借助各村广播站每天播送防火常识,提醒村民正确使用明火等,以实际行动织密农村“防火网”,让“习惯安全、人人消防”理念深入人心。(宁荣)

开展消防大排查 及时整改除隐患

鄂尔多斯讯 为切实防范化解各行业各领域的消防安全风险,确保全市火灾形势持续稳定,严防火灾事故发生,连日来,鄂尔多斯市消防救援支队联合应急、市监、住建等部门在全市范围内开展“消防安全大排查、大整治、大宣传、大培训、大演练”专项行动。

各地联合多部门对辖区宾馆、超市、学校、医院等人员密集场所和易燃易爆场所进行“拉网式”排查,就单位如何开展隐患自查自纠及应急演练工作进行了详细的了解和指导,并深入辖区大型商场、市场、易燃易爆企业开展联合灭火救援实战演练,以加强消防与其他应急专业力量的联动、联勤、联警处突能力,进一步提高各救援力量协调作战和快速反应能力,加强群众对重大灾害事故的防范和逃生意识。

截至目前,该市共检查各类场所420家,发现隐患89处,现场整改56处,行政处罚近8万余元。同时,调动5000余名消防志愿者、400余名基层网格员作用,以理论知识讲解、发放宣传资料、查找火灾隐患、现场演练教学等方式开展246场主题活动,覆盖近5万人群。(张卓)

打造消防主题公交车 构建城市靓丽风景线

巴彦浩特讯 近日,在阿拉善盟阿左旗城市主干道,不时可以看到印有消防宣传画和标语的公交车、通勤车,成为阿拉善一道靓丽的风景线。

由公交车、通勤车“改装”成的移动消防宣传车,在途经商场、企业、客运站等搭乘人数多、行驶路线长的线路上运行。公交车车体印有消防宣传标语,车内顶部、扶手拉环、座椅套都粘贴了形式多样的消防知识提示。此外,在公交车停靠点,阿拉善盟消防救援支队也设置了消防知识宣传橱窗,确保无论是候车还是乘车的群众都能够接受到消防知识的教育。

穿梭在城市道路上的一个个消防主题公交车就像一个个移动的消防科普馆,兼具新意和实用性,让广大群众在城市主干道上能随时随地接受消防安全教育,掌握消防安全技能,在潜移默化中将消防知识植根到群众心中,提高了消防常识全民知晓率。(高静)

内蒙古消防救援总队提示:请群众购买和使用合格安全灶具,保持灶具清洁,发现老化、破损立即更换,预防燃气事故发生。

